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CAMERA DÈI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 7 0 - 7 1 

TORNATA DEL 16 MAGGIO 1871 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E A T V O G A T O G I U S E P P E B I A N C H E R I 

SOMMARIO. Atti diversi — Presentazione della reiasione sopra una proposta per modificazione di un articolo 
della legge sulla tassa del macinato. — Approvazione a squittinio segreto del progetto di legge per indennità 
alla città di Firenze e di due altri d'interesse minore. = Annunzio di un'interrogazione del deputato Sai-
vagnoli. — Autorizzazione concessa di procedere contro il deputato Fambri. = Risposta del ministro per 
l'interno al deputato La Torta circa un fatto avvenuto a Girgenti concernente il comandante dei carabinieri 
— Repliche del deputato La Torta e dei minisiri dell'interno e di grazia e giustizia — Il deputato La Torta 
annunzia un'interpellanza sulla condotta dei carabinieri in alcune località. = Tresentazione di uno schema 
di legge per spese occorrenti al trasporto, ed alla tumulazione delle ceneri di Ugo Foscolo in Santa Croce di 
Firenze. = Discussione dello schema di legge fondamentale sulla leva marittima — Emendamento del depu-
tato Giudici all'articolo 21 — Sono approvati 67 articoli. 

La seduta è aperta alle ore 3 pomeridiane. 
BERTEA, segretario, dà lettura del processo verbale 

della seduta antecedente, il quale è approvato. 
MARCHETTI, segretario, espone il sunto delle seguenti 

petizioni : 
13.598. Il sindaco e i consiglieri del municipio di 

Catanzaro fanno voti perchè il Governo del He prov-
vegga sollecitamente e con efficaci rimedi per la la di-
struzione del brigantaggio cresciuto di numero e di 
audacia in quella provincia. 

13.599. Oorridi Odoardo e altri 7 cittadini esercenti 
i mulini ad acqua nel territorio di Firenze, nel rap-
presentare le generali lagnanze occasionate dal sistema 
del contatore per la percezione della tassa sulla maci-
nazione, rinnovano istanza per l'adozione di altro 
mezzo che impedisca le frodi e le enormi sperequa-
zioni. 

ATTI DIVERSI. 

PRESIDENTE. Per motivi di salute il deputato Mor-
dini chiede un congedo di dieci giorni ; il deputato 
Guala di otto. 

Per affari di famiglia l'onorevole Frizzi domanda 
un congedo di tre giorai ; l'onorevole Àcquaviva di 
otto; l'onorevole Gagnola Carlo di dieci; l'onorevole 
Gagnola Giovanni Battista di dieci ; l'onorevole Lioy di 
un mese ; l'onorevole Lanciano di un mese, 

(Cotesti congedi sono accordati.) 
BOSELLI, Ho l'onore di presentare alla Camera, a 

nome della Commissione generale del bilancio^ la re-

lazione sulle modificazioni proposte dal ministro delle 
finanze all'articolo terzo della legge 7 luglio 1868 che 
impone una tassa sulla macinazione dei cereali. 

PRESIDENTE, Questa relazione sarà stampata e distri-
buita. 

L'ordine del giorno reca la votazione per scrutinio 
segreto su tre progetti di legge. 

Si procederà all'appello nominale e sarà pubblicato 
sul giornale ufficiale il nome di coloro qhe prende-
ranno parte alla votazione e quello degli assenti. 
(Bene!) 

(Segue la votazione.) 
Risultamento della votazione sui progetti di legge : 
1° Inscrizione di una rendita e cessione di taluni edi-

fizi demaniali alla città di Firenze. 
Presenti e v o t a n t i . . . . . . . . . . 216 
Maggioranza . . . . . . . . . . . . 109 

Voti favorevoli . . . . . . 166 
Voti contrari 50 

(La Camera approva.) 
2° Divieto di aprire nuovi fontanili in prossimità 

delle acque del canale Cavour : 
Presenti e votanti . . . . . . . . . . 216 
Maggioranza . . . . . . . . . . . . 109 

Voti favorevoli . . . . . . 190 
Voti contrari 26 

(La Camera approva.) 


